

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. - Palma de Mallorca, Martes 10 de Enero de 1950 - Núm. 23.113

TERREMOTO EN CALAIS

Calais, 9. -- La ciudad de Calais ha sido violentamente sacudida por un terremoto de 4 segundos de duración a las 19'45 horas. En muy pocos momentos las calles de Calais se vieron inundadas de aterrizados vecinos que habían visto como saltaban de las mesas los platos en que estaban cenando. -- Efe.

El Señor Ibáñez Martín señala la importancia del plan para la creación de treinta mil escuelas

Madrid, 9. -- El Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha hecho las siguientes declaraciones a la revista "El Magisterio Español":
"El decreto por el que el Caudillo autorizó la creación de 30.000 Escuelas en un período de cinco años es el hecho más trascendental de todos los tiempos en la enseñanza primaria. Se trata con ello de salvar el abandono de muchos años y de colocar la educación primaria española en el nivel equivalente a los países del mundo, que más se han preocupado de este problema.
Como consecuencia de este decreto las plazas de nueva creación se distribuirán en las plantillas dentro de las diversas categorías de la misma. Ese es el principio establecido de la Ley de Educación Primaria de 1943 y ese es el propósito del Ministerio de Educación Nacional al desarrollar tan importante cometido. Quiere ello decir que se equiparán las plantillas del Ministerio con las de los funcionarios que tienen categoría análoga. La distribución deberá hacerse en un plazo superior a cinco años.
El sistema de construcción está previsto de manera completísima dentro de la ley: dentro la construcción total por parte del Estado de las Escuelas unitarias correspondientes a poblaciones no superiores a mil habitantes, hasta la escala de subvenciones que llega por parte del Estado hasta abonar el 50%".



Ibáñez Martín

... cuenta por ciento de los grupos escolares de escuelas unitarias de los centros de mayor población. Referente a otros proyec-

tos sobre el Magisterio Nacional, profesores de escuelas del Magisterio e Inspección para el año 1950 dijo que será un año de ininterrumpida actividad para el Magisterio español y sobre todo de continuado trabajo para el Ministerio. En primer lugar, en plazo breve, se publicarán los decretos dándose nueva organización a las enseñanzas de adultos. Igualmente se intensifica todo lo hecho en relación con las demás enseñanzas especiales que se tratará de mejorar periódicamente. Igualmente dentro del año se publicarán los reglamentos orgánicos sobre escuelas graduadas, mutualidad de Magisterio, régimen interno de la inspección y régimen interno de las escuelas del Magisterio. -- Cifra.

En el buque "Ciudad de Ibiza"



LAS AUTORIDADES AL DESCENDER DEL NUEVO BUQUE DE LA COMPANIA TRASMEDITERRANEA, DESPUES DE LA VISITA QUE REALIZARON EL DOMINGO. -- EL CAPITAN GENERAL Y OTROS DISTINGUIDOS INVITADOS DURANTE SU RECORRIDO POR EL "CIUDAD DE IBIZA" Foto Ferrer

No se sabe nada de Leda, del Cisne ni de las lirias

Berna. -- La Policía italiana se encuentra trabajando afanosamente para descubrir el paradero de un célebre cuadro de Leonardo de Vinci que fué adquirido por Hitler, en 1941, por diez millones de liras.

El cuadro pertenecía a una encubierta dama, residente en Venecia, llamada Margherita Spiridon-Galletti, que ahora lo ha reclamado el Servicio de Recuperación de objetos de arte. El cuadro representa a "Leda y el cisne". Parece que no llegó a ser trasladado a Alemania, y, según su antigua propietaria, sólo le entregaron por él 80 mil liras. Según el jefe de los "Carabinieri", Giuseppe Bagnasco, que es el encargado de dirigir las investigaciones para el descubrimiento de la obra de arte, el cuadro fué adquirido en Italia por mediación de la Embajada alemana. La señora Spiridon-Galletti lo poseía como herencia de sus antepasados.

Se reunió el Consejo de Ministros

Fueron impuestas importantes sanciones por transgresiones en materia de tasas. -- Nuevos gobernadores civiles de Valencia y Salamanca. -- Se aprobaron otros muchos asuntos de interés nacional

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado el día de ayer bajo la Presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto Ley sobre las nuevas Diócesis creadas por la Santa Sede en Barbastro, Bébas, Ciudad Rodrigo, Ibiza y San Sebastián. Acuerdos del Consejo por lo que se imponen por transgresiones en materia de tasas las siguientes sanciones: a la "Comercial Seño" (Iznajar) 100.000 pesetas; a don Domingo González, multa de 300.000 pesetas; a don Rufino Rodríguez Fernández 500.000 pesetas y cese definitivo de ambos en el ejercicio de Comercio y a don Carlos Fernández Pérez, multa de 250.000 pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre el viaje a Roma de la misión extraordinaria que asistió a la inauguración del Año Santo. (Pasa a la 9)

QUIRINO SE HALLA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Considera «inevitable» el reconocimiento de la China comunista por parte de Filipinas

San Francisco. -- El Presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, que como es sabido viene a los Estados Unidos para serle practicada una intervención quirúrgica ha llegado a esta capital, negándose a recibir a los periodistas que querían interrogarle acerca de sus supuestas relaciones amorosas con la cantante filipina de ópera Conchita Gastón.

El ayudante militar del Presidente Quirino, Lauro Hernández, dijo refiriéndose a lo que se ha calificado de "romance de amor", que era una habladuría de los periódicos, sin fundamento alguno.

Posteriormente, Quirino conversó con los informadores sobre política exterior. Manifestó que es "inevitable" que su gobierno reconozca al régimen comunista chino, mediante tres condiciones previas, a saber: Que los rojos obtengan el completo dominio del territorio; que el gobierno comunista sea aceptado por su pueblo y que pueda mantener el orden mediante las normas del derecho internacional.

Al preguntarle si el reconocimiento de la China roja por Inglaterra había influido en la decisión filipina, Quirino contestó: "Nosotros no nos guiamos por lo que los británicos hagan".



Quirino

San Francisco. -- El Presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, que como es sabido viene a los Estados Unidos para serle practicada una intervención quirúrgica ha llegado a esta capital, negándose a recibir a los periodistas que querían interrogarle acerca de sus supuestas relaciones

Alarmante estadística

Nueva York. -- Durante el año 1948, un millón de locos entraron en los hospitales de Norteamérica. La mitad de todos las camas de los hospitales fueron ocupadas por enfermos mentales. Dicen las estadísticas que una de cada diez personas necesitan en Estados Unidos la intervención de psiquiatras, y una de cada veinte necesitan reclusión temporal en manicamios o sanatorios mentales.

Homenaje de Ciudadela a Ruiz y Pablo

Ciudadela. -- Este Ayuntamiento de la isla de Menorca, acordó por unanimidad dedicar una calle al que fué ilustre escritor don Angel Ruiz y Pabá.

Asimismo, acordó adherirse al proyecto de editar las obras del tan admirado literato isleño.

El reconocimiento por Inglaterra de la China comunista

El Gobierno rojo no ha contestado aún a la comunicación británica

Londres, 9. -- El Gobierno comunista chino todavía no ha cursado recibo de la comunicación británica de reconocimiento del mismo. Se declara en el Foreign Office de que no fué el Ministro de Asuntos Exteriores de Pekín, Chou En Lai, quien recibió al Cónsul General británico en dicha ciudad, Graham, cuando se personó el jueves en aquel Departamento ministerial para notificar el reconocimiento de Inglaterra. Los dos funcionarios -- se explica -- que recibieron al Cónsul son Wang Ping Nan, Director del

Departamento General del Ministerio y Huan Siang, Director del Departamento de Europa Occidental. Tomaron notas de las declaraciones verbales y escritas del representante británico y manifestaron que informarían a su Ministro.

Las declaraciones verbales se refieren principalmente a la notificación de que la Embajada nacionalista china en Londres había sido informada de que no era ya reconocida por Inglaterra. -- Efe.

La Almudaina

Boletín de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 Apartado 32

Mostacilla

DEFINAMOS LO INDEFINIBLE

No hay duda alguna que hoy por hoy, un árbitro de fútbol, es uno de los personajes más importantes y permanentes de la actualidad nacional.

Es posible definir a ese hombre con chaqueta azul, pantalones cortos y un pito que busca una pelota, de la que 22 hombres se entretienen en separarle, empujándola lejos de él con los pies. Creemos que no.

Pero, no queremos desilusionar al lector y, aunque sean pocas y malas, ahí van algunas definiciones sacadas de aquí y de allá, espigadas de ahí o de acá:

—“Quien no ve lo que todos vieron y si ve lo que nadie vio”.

—“El que teniendo que escoger entre dos males acepta los dos”.

—“Lo más parecido a una máquina de coser: coge carreñas y da puntos”.

—“Un espectador que no paga, y encima, pita”.

—“Cincuenta iguales, para hoy”.

—“El que tiene que resolver complicados problemas que no existirían si no hubiese árbitros”.

—“Un gran director de masas. Cada vez que toca el silbato, hace gritar como energúmenos a muchos miles de personas”.

—“Un ser humano”, según una reciente nota del Colegio Central de Árbitros.

Si hay alguna que les agrade o convenza, ahí queda para usted con mucho gusto.

EL DE TURNO

Enseñanza

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Congreso Catequístico Diocesano

Durante los próximos días 10 y 11 tendrá lugar, en esta capital, un Congreso Catequístico Diocesano. Dado el interés de las deliberaciones y conferencias del mismo, en relación con la formación religiosa de la niñez, esta inspección verá con sumo agrado la asistencia del mayor número posible de Maestros Nacionales y privados en dichos actos.

Palma, 7 de Enero de 1950. — Inspector Jefe.

Notas de Arte

MANUEL RAMIREZ EN GALERIAS COSTA

Esta tarde, a las 7, se inaugurará en Galerías Costa una exposición de marinas y paisajes del pintor Manuel Ramirez.

La exposición, que formará 17 cuadros y 5 notas permanecerá abierta hasta el día 22.

De Sociedad

El domingo fue vaticada por haber sufrido rápida dolencia, la respetable señora doña María Aguiló Valentí, viuda de don Juan Aguiló. La descaemos pronto alivio y total restablecimiento.

En virtud de oposición han ingresado en el Cuerpo de Fiscales Municipales y Comarcales don Fernando Oliver Narbona, don Victor Fjarnés Pla y don Manuel Mateas Real.

En Pollensa, el hogar de los jóvenes esposos don Andrés Ferrer y doña Rosa Salá, se ha visto alegrado con el nacimiento de una

Gobierno Civil

JUNTA Y VISITAS

Bajo la presidencia del señor Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, ayer por la mañana se reunió en su despacho, la Junta Provincial de Sanidad, tratándose asuntos de interés para la provincia.

El señor Pardo, recibió durante la mañana de ayer, entre otras la visita del Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster y la de don Ramón Turrientes Miguel, Consejero Nacional de Sanidad y Presidente del Consejo General de Colegios Farmacéuticos, acompañado del Tesorero del citado Consejo don Plácido Bautista Salvador y del Presidente del Colegio Provincial de Farmacéuticos señor Oliver.

Por la tarde el señor Pardo recibió la de doña Francisca Bartomeu; don Juan Capanós; don Odoaldo Sanz; doña Isabel Cabrera; don Antonio Sanz; el Rdo. don Valentín Herrero; don Antonio Vantrell; don José Antonio García; doña Pepita Le Segne; don José García.

hermosa niña, su primogénita, a la cual se le impondrá en el bautismo el nombre de Francisca.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

La señora doña María Inés Alemany, esposa de nuestro distinguido amigo el industrial D. José M. Puig Morell, Presidente del Ferrocarril de Sóller, dió a luz felizmente a su cuarto hijito, que ha de llamarse Francisco.

En el “Ciudad de Ibiza” salió ayer para Valencia de paso para Madrid, donde ha de formar parte del tribunal examinador de los opositores a cátedras de Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, el Director de la de esta ciudad nuestro amigo don Pedro Barceló Oliver.

En el mismo buque salió para la ciudad del Turia nuestro querido amigo el joven don Antonio Roig Muntaner.

Ha regresado de Mahón nuestro estimado amigo y colaborador don Juan Llabrés Bernal.

El domingo llegó, procedente de Barcelona, en la motonave “Ciudad de Palma”, nuestro amigo don Antonio Aleover Verd, Presidente de la sociedad suiza “Ferbrik, S. A.” Sea bien venido.

De la Armada

Destinos. — El teniente de navío don Jacinto María Garau Cabrer al destructor “Almirante Miranda”.

Matrimonios. — Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con la señorita María del Rosario Leliter Pino al teniente de navío don Jacinto María Garau Cabrer.

Lea LA ALMUDAINA

La fiesta de la Sagrada Familia

Se celebró el domingo con toda solemnidad

LA ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

Las Asociaciones de Padres de Familia celebraron el domingo con diversos y solemnes actos la fiesta de la Sagrada Familia.

En la iglesia de Montesión tuvo lugar a las ocho y media de la mañana solemnisima misa de comunión a la que asistieron gran número de familias.

Celebró el santo sacrificio el R. P. Narciso Anglada, Rector del Colegio de Montesión, y durante la misma predicó elocuente sermón el R. P. Pedro N. Isla, S. J.

Tras misam se acercaron a recibir la sagrada eucaristía, juntamente con sus padres y madres, gran número de alumnos de dicho colegio.

En otras iglesias también se celebraron solemnes misas de comunión que se vieron en extremo concurridas.

OBSEQUIO A LOS ACOGIDOS EN LA INCLUSA Y BELEN

Como 2 años anteriores, la Junta de las Asociaciones de Padres de Familia, obsequió generosamente a los niños acogidos en la Inclusa y en el Asilo de Belén.

EN EL CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Siguiendo la tradición el Circulo de Obreros Católicos de Palma celebró con gran solemnidad el Día de la Sagrada Familia, sus Celestiales Patronos.

Por la mañana a las nueve, en la Basílica de San Francisco tuvo lugar la Misa de Comunión general, que celebró el M. I. señor don Pedro Antoni Matheu Mulet, Consiliario del Circulo, pronunciando adecuada pública glosando la festividad que se celebraba dedicada a la familia cristiana.

Se ejecutaron al órgano adecuados motetes.

Seguidamente se entonó solemnemente Te Deum, cantado por la Reverenda Comunidad de Padres Franciscanos, y acto continuo tuvo lugar la Consagración de las

familias y el besamanos a los Excelso Patronos.

Asistieron numerosos asociados y familiares, ocupando los puestos preferentes la directiva del Circulo presidida por su Presidente don Baltasar Forteza.

La Basílica, que lucía su espléndida iluminación, presentaba magnífico aspecto.

Por la tarde, a las tres, en los salones del Circulo hubo la acostumbrada reunión de socios e invitados a los que se obsequió con café y licores.

Por la tarde, a las seis, en el salón de actos, completamente atestado, se celebró la velada teatral, que se desarrolló en el siguiente orden:

En primer término tuvo lugar la representación por la Catedral de Declamación del Circulo de la hermosa comedia en tres actos original del malogrado autor don José M. Tous y Maroto titulada “Mestre Lau es taconer” con el siguiente reparto: Francisca, Maruja Alfaro; Antonio, Magda Ferrer; Catalina, María López; Joana Aida, Mafalda Ponsell; Mestre Lau, Bernardino Estarás; Don Tonlet, Sebastián Trián; Mestre Tomcu, Antonio Covás; Senyor Quimet, Miquel Borrás; Joan, Antonio Zañoguera; Rafel, Gabriel Horrach; Pep, Mariato Segura; siendo todos muy aplaudidos.

Hubo después un interesante fin de fiesta, que resultó muy del agrado de los asistentes.

Ayer en la Capilla de San José de la Basílica de San Francisco se celebraron misas rezadas en sufragio de los socios difuntos, fallecidos durante el año 1949 que fueron: Don Buenaventura Calatay Morey; don Jorge Busquets Homar y don Antonio Servera Fullana.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de San Antonio Abad, en honor de su Titular, por varios difuntos.

Exposición a las cuatro y media de la tarde.

A las siete menos cuarto Rosario, continuación de la solemne Novena del Santo Abad con sermón por el Rdo. don Francisco Batle, Pbro., y Reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de San Jaime, empieza la novena de San Sebastián Mártir, por la noche a las siete y cuarto.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Puig, en San Jaime.

Sentoral

San Hilario, p. y san Alejandro, obispo.

RETIRO ESPIRITUAL PARA EL CLERO

El próximo jueves, día 12, en la forma acostumbrada, se tendrá el Retiro Espiritual, para el Clero en su primer turno correspondiente a mes de enero. Inmediatamente antes se tendrá la Conferencia de Liturgia y Mores que empezará a las diez. Se ruega la máxima puntualidad a todos los actos.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

La Asociación de Señoras de la Adoración tendrá mañana miércoles a las 6:30 la reunión general anual y regular mensual a la que todas las socias deben asistir. Se les ruega puntualidad a la hora indicada.



LA SEÑORITA

Francisca Ballester Simonet

FALLECIO EN BARCELONA EL DIA 6 DE ENERO DE 1950, A LOS VEINTE AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos padres, don Juan Ballester Vidal (Corredor Oficial de Comercio) y dama Ernestina Simonet Moyá; hermanos, Pedro y Juan Antonio; padrino don Antonio Ballester; tíos, primos y demás familia, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se celebrará hoy a las 10:30 en el muelle de esta Capital (Tinglado Barcelona) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como a la funeral que tendrá lugar mañana miércoles a las 11 en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Don Damián Ramis Mut

Acaecido el día 11 de Enero de 1949

E. P. D.

Las misas que se rezarán mañana miércoles a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media en la parroquia de San Jaime serán en sufragio de su alma. La familia al recordarlo a sus amistades, les agradecerá la asistencia a alguna de ellas.

Acotaciones

VIRTUALIDAD DE LAS IDEAS. Con la frase "en la batalla de las ideas solo se puede combatir y vencer con ideas" ha calificado el General Franco la importancia, el valor, la virtualidad fecunda que, a través de los siglos, tienen las ideas.

La idea, expresada en algo tan incorpóreo como ella, cual es la palabra, lleva siempre en sí el germen de una acción fecunda, que tal vez tardará siglos en tornar realidad, pero que ineludiblemente nace, al nacer la idea, germinará gracias a esta y a su empuje vital y acabará por imponerse a pesar de los obstáculos que para su realidad se ofrecerán copiosamente en el transcurso del tiempo y a lo ancho del espacio.

Volviendo la vista atrás y recorriendo las páginas de la historia nos será dado contemplar la eficacia que en la vida de la humanidad han tenido — como tienen y tendrán — las ideas. Podrán éstas ser periódicamente oprimidas por la fuerza — desde Galileo a Berán, como desde Jesucristo a Maurras — los ejemplos pueden multiplicarse, pero a lo largo del tiempo las ideas acaban por imponerse y por señalar una nueva etapa en los destinos humanos.

La importancia que a las ideas se concede es expresamente el reconocimiento del poder de la inteligencia que sigue siendo aun no solo lo más valioso que tiene el hombre, sino también lo único que en definitiva cuenta en el espacio y en el tiempo.

Las armas con que a menudo se pretende luchar contra la inteligencia, si no son también ideas, acaban muy pronto por ser inoperantes, por embotarse contra esa coraza impalpable, inexistente materialmente, pero tan difícil de traspasar que es un sistema ideológico.

Escoged cualquiera de los grandes motivos que, a través de la historia, han dado lugar a sacrificios y a heroísmos y muy pocas de ellos tienen una traducción material, plástica; son ideas que, por su propia virtualidad, han arraigado fuertemente en las conciencias, han creado un estado fecundo de opinión y han dado lugar a la formación de vastas, densas y decididas esferas de influencia.

La Religión, la Patria, la Libertad, la dignidad humana; casi ninguna de ellas tiene una interpretación tangible y cuando la tiene, como la patria, no es abarcable por el hombre; y sin embargo la historia nos presenta toda una teoría de luchas, de hechos casi insuperables, de heroísmos que justifican la fuerza inmensa que tienen las ideas.

A éstas habrá que volver reiteradamente cuando se quiera obtener un resultado fundamental, porque son aquellas las que han de mover los espíritus y es por éstos que, a su vez, se mueven y actúan los hombres. Proclamar esta superioridad de la inteligencia, por encima de las escorias del materialismo que pretende influir en la vida, es un deber y una satisfacción por cuantos, precisamente porque operamos con las ideas, creemos que no solo son éstas lo primordial, sino que deben seguir siendo para que la humanidad pueda avanzar por el camino del progreso y de una mejor existencia colectiva. — R.-T.

NOTICIAS LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 9 Núm. 381

Movimiento en el puerto

Día 8 Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y los pailebotes "Cala Antió" y "Cala Mondragó". De Valencia el pailebot "Rada de Palma". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Ciudad de Melilla".

Día 9 Llegaron de Barcelona los pailebotes "Playa de Macarella", "Cala Fornells" y "Piedad". De Valencia el pailebot "Salvador Escribá".

Salió para Ibiza y Valencia la motonave postal "Ciudad de Palma". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados para Barcelona el pailebot "Rada de Palma". Para Gandía la balandra "Gibralfaro". Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".

Empresa Municipal de Aguas y Alcantarillado

Debiendo procederse a una operación de reajuste en las llaves de paso de entrada a la red general de distribución de agua se hace público que mañana, miércoles, a las 5 de la tarde, quedará cortado totalmente el suministro de agua a la ciudad, reanudándose el servicio alrededor de las 8 de la noche.

Palma de Mallorca, 10 de Enero de 1950.—La Dirección.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Maruja Rey Vila, de 20 años, de contusión con hematoma en la rodilla izquierda, bailando.

Tomasa Mir Villalonga, de 48 años, disensión ligamentosa del pie izquierdo.

Juan Arbona Carbonell, de 32 años, contusión en la rodilla izquierda, por caída.

María Comas Moyá, de 31 años, herida incisa en los dedos medio e índice de la mano izquierda, por rotura de una botella.

María Luisa Carbú Gispert, de 37 años, herida incisa en el dedo índice izquierdo, producida cortando pan.

Francisco Simonet Torres, de 26 años, de contusión en la parte anterior del torax, producida por una cox de una caballería.

«Retablo de la Adoración»

Anteayer domingo en función matinal, la Agrupación Artística de "Educación y Descanso" estrenó la obra religiosa moral titulada "Re-

tablo de la Adoración" original de don Gabriel Rosselló.

Literariamente la obra no tiene aspiración alguna, el intento de su autor ha sido solamente plasmar en varias estampas el nacimiento de Nuestro Señor, consiguiéndolo plenamente.

La interpretación, fué buena, se consiguió reunir algunos buenos valores que compusieron un agradable conjunto.

La Coral Polifónica y la Capella Oratoriana colaboraron con los elementos del Grupo Artístico Majorista.

En los entreactos, discos de interpretaciones musicales de Beethoven y Bach ambientaron la puesta en escena de "Retablo de la Adoración".

El éxito alcanzado por el espectáculo, induce a exhor-

tar a una nueva representación de este "Retablo de la Adoración" que, lo repetimos constituyó una nota muy agradable, aplaudida con feiteración.

El tiempo

Estado general

Ha llovido ligeramente en el Centro; Andalucía y Portugal. La nubosidad es absoluta en toda Europa occidental.

Previsión

Precipitaciones y ligera nubosidad. Bajaron claros. Marejadilla.

Observaciones

Previsión: 763'2. Tendencia: Firme. Temp. del aire: 14'0.

Humedad relativa: 90 por 100.

Estado del cielo: Casi cubierto.

Viento: Calma.

Temperatura máxima: 15'5, a las 16 horas.

Temperatura mínima: 8'0 a las 6 horas.

Insolación: 5 minutos.

Congreso Catequístico Diocesano

PROGRAMA PARA HOY MARTES

Por la mañana.—A las 10: "El catecismo en las Escuelas", por la Inspección de Enseñanza Primaria. Asistentes: Maestros y Religiosas Maestras.

A las 11: "Dificultades y secretos del texto catequístico", por el Dr. Tusquets, Pbro. Asistentes: Maestros, Religiosas Maestras y Catequistas seglares.

A las 12: "Jesús Maestro", por el Dr. Tusquets, Presbitero. Asistentes Religiosas.

A las 4: "Preparación de Maestros", por el Rdo. Padre Amorós, Pbro. y el Centro Interparroquial de Maestros. Asistentes: Maestros y Religiosas Maestras.

A las 5: "El método catequístico", por el Dr. Tusquets, Pbro. Asistentes: Maestros, Religiosas Maestras y Catequistas seglares.

Los actos anteriores tendrán lugar en el Salón de Actos del Instituto "Ramón Llull".

NOTA DEL OBISPADO

Dada la gran trascendencia de las distintas ponencias que van a ser expuestas en el Congreso Catequístico Diocesano, cuyas tareas van a dar comienzo en el día de hoy, todas las sesiones serán presididas por el Excmo. y Rdmo. señor Obispo. Quedan, por tanto, suspendidas las audiencias de S. E. B. en el presente día.

En el acto general que para Sacerdotes, Religiosos, Profesores de Enseñanza Media, Maestros y Catequistas seglares, va a celebrarse mañana, miércoles, a las 12 horas en la Sala Borne, el Rdmo. Prelado desea verse rodeado, en la presidencia, por todos los Rdos. señores Párrocos, Economos y Regentes del casco de esta Ciudad, en representación de todos los de la Diócesis, rogando que, dada la premura de tiempo, sirva de aviso a los interesados la presente comunicación que se publica para general conocimiento.

S.E.R. encarga a las Comunidades de Religiosas y a los fieles en general, que, durante los días de hoy y mañana, el ven. especiales súplicas a Dios Nuestro Señor, implorando las luces de la gracia para el feliz éxito de estas jornadas catequísticas, de tanta importancia para la instrucción y formación religiosa de la niñez.

Palma, 10 de enero de 1950. — Sebastián Gayá Riera, Can. Srío.

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER Sífilis, Blenorrea

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 70-1.

Advertisement for 'El DIABLO BLANCO' film. Features the title in large stylized letters, the names 'Annette BACH' and 'Rossano BRAZZI', and a portrait of a woman. Text includes 'MIERCOLES Sensacional estreno' and 'EXCLUSIVA "JUCA FILMS" Dist.: PROCINES, S.A.'.

Advertisement for 'OSBORNE' brandy. Text includes 'Si pide VETERANO beberá un buen COÑAC'.

Acordose la celebración de unas Ferias en Primavera

Se instituye el «Premio Palma» Reunión del Pleno del Ayuntamiento

Ayer a mediodía continuó la sesión del Pleno del Ayuntamiento que suspendióse el sábado. Presidió el Alcalde señor Coll Fuster y asistieron los concejales señores Conde de Ozeau, Nadal Pont, Pons Marqués, Aloy Salom, Garau Vidal, Massanet Nicolau, Pizá Ferrá, Antich Gil, Llabrés Morey, Fuster Llabrés, Casasayas, Zaforteza Villalonga, Piña Fuster, Nadal Horrach, Llobera Vicens, Fortuay Meragues, Oleza Frates, Barceló Marorell y Castaño Salvá.

Se dió cuenta del informe emitido por la comisión que se nombró para que estudiara las posibilidades de celebrar unas Ferias y Fiestas de Primavera. Acordóse aceptar en principio la celebración de las Ferias de Primavera y se nombra una comisión para que cuide de la organización. Además de los señores Barceló, Casasayas y Zaforteza, se designan a los señores Llobera, Llabrés, Fuster y Massanet, éste como Presidente de la misma por ser Teniente de Alcalde.

Seguidamente se aprobó el proyecto para la concesión del título «Premio Palma» que se otorgará a aquellas personas que con sus actos enaltezcan a su Ciudad.

El señor Llobera, que fué quien hizo la propuesta, dió amplias explicaciones sobre el particular.

Por sugerencia del señor Pons, se acordó que las concesiones se hagan a través de la Comisión de Cultura.

El proyecto señala que para otorgar tal distinción será preciso el voto de las dos terceras partes del Pleno del Ayuntamiento.

Habrán tres categorías de Medallas: oro, plata y cobre. Apruébase por unanimidad adquirir una obra pictórica titulada «Ciudad de Palma», cuyo autor es don Ramón Nadal.

A continuación aprobóse el proyecto de creación de la Caja de Socorros Económicos, para obreros y empleados eventuales e interinos del Ayuntamiento.

El señor Pizá, con tal motivo agradece a la Comisión de Personal, el cariño con que acogió el proyecto y la rápida tramitación que mereció.

El señor Pons, Presidente de la citada Comisión, agradeció las palabras del señor Pizá manifestando además que el personal que se acogiera a la Caja de Socorros, merece toda clase de consideraciones y desde luego la debida protección social.

El señor Antich solicitó información relativa al impuesto sobre Consumo de Lujo, concretamente por lo que afecta a los Cinematógrafos.

El Sr. Nadal, como Presidente de la Comisión de Administración de Arbitrios facilitó detalles a su compañero, significándole que ha sido aceptada la propuesta que los Empresarios hicieron al Ayuntamiento y que casi siempre se va a la formación de conciertos con ánimo precisamente de no perjudicar a los afectados por este arbitrio sobre Consumo de Lujo, desmesuradamente.

Explicó como este era un impuesto del Estado cedido a los Ayuntamientos a cambio de otros arbitrios municipales y que lo que por tal concepto se recauda no es en su totalidad para la Corporación.

El Sr. Antich agradeció la aclaración.

El Sr. Barceló ruega a la Comisión respectiva vea de subsanar algunas anomalías en cierto sector de la calle de Aragón, donde la red de alcantarillado precisa de reparación.

El Presidente de E.M.A.Y.A. promete atender la petición.

Insiste el Sr. Barceló en los perjuicios que produce la carbonilla que lanza la chimenea de la fábrica de Gas y Electricidad, a los vecinos del Molinar y solicita se aceleren las gestiones que desde hace tres semanas vienen desarrollándose.

El señor Pizá dió cuenta del estado de las conversaciones sostenidas con los elementos de aquella fábrica y augura una feliz solución del problema.

El Sr. Pons se refirió a la creación por el Estado de un crédito llamado hotelero, con el fin de estimular a que se creen nuevos hoteles en aquellas poblaciones que lo precisen. Y sin embargo —añadió— quienes intervienen en la tramitación de dichos créditos han mostrado extrañeza al comprobar que Palma no figura entre los peticionarios.

Dijo que el Ayuntamiento de Cádiz intervino en favor de la construcción de un nuevo hotel y que Palma —que carece de uno en el centro— debe solicitar tal crédito.

Propuso que se acuerde autorizar al Fomento del Turismo para estudiar la cuestión y que la Corporación si fuera preciso patrocinara la gestión.

Se aprobó la propuesta.

El Alcalde dió cuenta al Consistorio de su visita a bordo del nuevo buque de la Trasmediterránea «Ciudad de Ibiza». Resaltó sus inmejorables condiciones, proponiendo se acordara felicitar a la Casa Armadora; y deseando que pueda adquirir otras naves.

Y a propósito de ello añadió que había leído con suma complacencia que el Presidente del Consejo de Administración de la Trasmediterránea Sr. Cencillo, hacia gestiones cerca del Subdirector de la RENFE, para conseguir que el servicio que sirve la línea Valencia-Madrid-Valencia, enlazará en la Ciudad de Turia con la llegada del buque correo, a fin de que el pasaje llegado por la mañana a la primera Ciudad, pudiera estar en Madrid a las dos y media de la tarde.

Como que ello habría de favorecer grandemente a Mallorca, he solicitado también en nombre de Palma, a aquella autoridad, de la RENFE, sea concedida la petición que se le ha hecho. El turismo con esta mejora ganaría muchísimo.

A las dos y media se levantó la sesión.

El Premio «Eugenio Nadal»

El Día de Reyes, por la noche, según la costumbre establecida, tuvo lugar, en Barcelona el fallo y concesión del Premio Nadal correspondiente a este año.

El Jurado era el mismo de otros años, más el escritor Sebastián Juan Arbó, reciente ganador del Premio por su novela «Sobre las piedras grises».

Verificado el último escrutinio, resultó ganador José Suárez Carreño, por su obra titulada «Las últimas horas».

Suárez Carreño cuenta en la actualidad 35 años, estudió Derecho en Valladolid y está residiendo en Madrid. No frecuente peñas, tertulias o círculos literarios, aun cuando tampoco es persona extrañada a las letras por cuanto le fué concedido el primero de los Premios «Aronais», de poesía por su libro «E; haz del hombre».

Qui darón finalistas Carlos de Santiago, Nache y Ana María Mateute.

Obra de arte de Marcos Dietrich y una fiesta íntima

El notable artista don Marcos Dietrich ha conseguido uno de sus magníficas obras al grabar al fuego unos vidrios con el retrato del Maestro don Jaime Roig. La nueva producción de Dietrich ha llamado poderosamente la atención y ha merecido los más cálidos elogios de cuantos han tenido ocasión de admirarla, tanto por su espléndida factura como por el parecido y expresión que ha conseguido en la figura y la justeza de la composición. Las dificultades artísticas y técnicas, resultas con la difícil sencillez de un artista como el señor Dietrich, acreditan —si ya no lo estuvieran suficientemente— la maestría de su autor y su capacidad para conseguir los más bellos efectos —colorido, tonos, gradación de luz— en su difícil especialidad.

La colocación de aquella obra de arte en el hogar de don Jaime Roig, dió ocasión a éste de reunir en una velada íntima a algunas de sus amistades a las que tuvo la gentileza de obsequiar con una exquisita fiesta de arte.

La hija del Sr. Dietrich, señorita Rosina, recientemente galardonada con un primer premio en el Conservatorio, ejecutó al piano el Impromptu, de Schubert y el Nocturno núm. 4 de Chopin, demostrando que pese a su juventud el premio que le fué otorgado fué justa recompensa a su notable dicción.

En el Improvisado concierto, intervino después Antonio Roig Muntaner, cuyo temperamento de artista causó auténtica impresión a los que no habían tenido antes ocasión de oírle. Ejecutó el Prejudio número 5 de Chopin y «Cádiz» (sacra de Albéniz. Llamado por vocación a otras disciplinas, su afición y magnífica escuela es promesa segura de que a sus cualidades unirá la de un auténtico artista.

El tenor don Lorenzo Cerdá, bien conocido para hacer de él el elogio, cantó fragmentos de «I pescatori di perie» y de «Aida».

La nota impresionante en la parte musical fué la intervención de nuestro querido amigo el Profesor don Jaime Roig. Cuanto podríamos decir sería pálido reflejo de la magnífica interpretación de «Cuadros de una exposición» de Mussorski. La obra describe la impresión producida al músico por unos cuadros pintados por un amigo suyo. Jaime Roig, si cabe, se superó a sí mismo, resolviendo magistralmente las enormes dificultades de la partitura y haciendo vibrar de emoción a los presentes, comprometidos con la idea del compositor que en atinados comentarios había descrito antes Antonio Roig, hijo del intérprete. Bien conocida la personalidad de Jaime Roig y su prestigio, cualquier elogio a su actuación del domingo resultaría parco; su innata modestia, que nos priva de poder gozar del caudal de sus facultades y temperamento, tuvo que rendirse en el marco íntimo y de cordialidad del ambiente, propio de su idiosincrasia y nos regaló con una magnífica improvisación y a petición, ejecutó, impecable, la «Marcha fúnebre» de Chopin.

La velada se prolongó en agradable conversación y el Sr. Roig y su distinguida esposa doña Juana Muntaner, atendieron y agasajaron gentilmente a sus invitados, que conservarán gratísimo recuerdo de la velada, siendo muy felicitados los señores Dietrich y Roig y cuantos intervinieron en la misma.

Decia La Almudaina!

Hace 50 años

10 DE ENERO DE 1900

A las ocho y media de la noche de ayer fué conducido a la última morada el cadáver de la malograda señora doña Magina Vidal Llopard, esposa de nuestro amigo y muy estimado compañero de redacción don Guillermo Carbonell.

—Madrid.— El señor Silvela ha dicho que la Reina ha designado al Duque de Veragua para llevar a Alemania el Toisón de Oro que ha sido concedido al Príncipe heredero de aquella nación.

Hace 25 años

10 DE ENERO DE 1925

La Junta Directiva de La Protectora en sesión celebrada anoche acordó la supresión de la banda de música de dicha sociedad.

—En la sesión del pleno del Ayuntamiento el Alcalde señor Llopard dió cuenta de haber organizado un ciclo de conferencias para los concejales, invitando al geólogo Sr. Darder y a los Sres. Gamundi y Zaforteza para que diserten sobre el problema del abastecimiento de aguas de Palma.

—Ha fallecido en Sóller el propietario don José Miró Arborea, padre del Juez Municipal de aquella ciudad don José.

—Madrid.— Ha comenzado a prestar servicio en la estafeta de Nador el oficial de Correos indígena Miriam Machatar, único moro que existe en el Cuerpo.

—La columna del general Saro terminó las operaciones en el sector marroquí de Anyera, habiendo quedado liberadas todas las posiciones que fueron asediadas por el enemigo.

—Berlín.— Es esperada en esta capital una comisión que preside el Alcalde de Colonia, Fdenauer, la cual viene a exponer al Gobierno los sentimientos de la población reñana acerca del problema de la evacuación.

A bordo de «Ciudad de Ibiza»

A la fiesta, que resultó brillantísima asistieron nuestras primeras Autoridades

El domingo, a las doce, asistimos a la brillantísima fiesta dada a bordo de la nueva motonave «Ciudad de Ibiza», de cuyo buque hablamos extensamente en nuestra edición de viernes, es decir, un día antes de la llegada del navío a nuestro puerto.

El domingo, sin embargo, tuvimos ocasión de comprobar personalmente cuanto se había escrito, con respecto a su distribución, a sus comodidades, a la forma en que han sido instalados sus servicios y a las ventajas que representan las innovaciones introducidas en los camarotes, en donde destaca el hecho de que la tercera clase disponga de camarotes con dos literas, cosa no muy frecuente en esta clase de buques. Destaca también la comodidad que para el pasaje de cubierta representa la construcción resguardando de las molestias de la intemperie a los que viajan en estas condiciones.

Detenidamente, acompañados por el Delegado de la Compañía Transmediterránea, don Antonio Alemany Jaume, recorrimos todos los departamentos; lo mismo los de lujo que los más modestos y todos ellos comprobamos el aprovechamiento del buque en todos sentidos. Amplios comedores, vestíbulos y salas de estar, dormitorios, todo en fin, descubría a la legua la capacitación de quienes cuidaron de la reconstrucción del buque que llegaba a Palma por primera vez y que ha de cubrir la línea de Palma a Valencia.

Fuera tarea ardua ir describiendo todos los detalles de las distintas dependencias del nuevo buque así como la totalidad de servicios instalados. Bástenos decir que todo responde a las necesidades de a bordo y que hasta en los más nimios detalles se han tenido en cuenta las circunstancias que más habían de ser recordadas y agradecidas por el pasaje.

Tal como ha quedado después de su reconstrucción el «Ciudad

de Ibiza» puede cumplir con lo que se le comelido. Por esto solo eran adecuadas las felicitaciones que iba recibiendo el alto personal de la Compañía.

La fiesta —como era de suponer— resultó brillantísima y desarrolló dentro de un marco simpático convivencia, prodigándose las atenciones de los naveros para que todo alcanzara el grado de distinción que se había propuesto.

Al coetel que se ofreció a bordo, con motivo de este primer viaje, asistieron nuestras primeras autoridades, representaciones ciales y prensa.

A bordo se congregó, como siempre, todo el elemento noble de nuestra ciudad, entre los que figuraban también distinguidas señoras y señoritas, familiares de los invitados, que pusieron en dicha fiesta su simpática y agradable nota de distinción.

Resultaría inacabable la lista de los nombres de los invitados que se dieron cita a bordo «Ciudad de Ibiza»; aparte que su enumeración resultaría desagradable incurrir en omisiones lamentables.

Los invitados fueron recibidos en la entrada de la motonave por el Delegado de la Compañía y particular amigo señor Alemany, capitán del buque señor Alberti y el personal de a bordo. Una vez a bordo eran cumplimentados por el Consejero de dicha Compañía don Luis Alemany Pujol; don Rafael de León, Director de la Unión de Levante; y don Francisco Gómez de Atanasio, capitán de puerto.

Estaba presente también el personal de la Compañía, que en todo momento acompañaron los invitados en la visita al buque.

Nuestras primeras Autoridades se congregaron en el salón principal del buque, pudiendo constatar la presencia de los Excmos. señores Capitán General don Ed-

(Pasa a la

CRONICA Deportiva

PANORAMA

De ocho puntos cinco para casa.--Goleada en Son Canals.--Un expresivo 3 a 0 en Manacor y un puntito que se vino de Sueca

Con los partidos del domingo se completó la jornada iniciada por el Mallorca en Madrid, continuada por el Constancia en Sueca y terminada por blanquiazules y rojiblancos en Palma y Manacor. Los cuatro puntos disputados en casa para nosotros fueron; y de los cuatro discutidos fuera se vino uno de buen resultado para el Constancia. Sólo el Mallorca no pudo puntuar, cuando había sido el primero en marcar y cuando aun seguía con la igualdad en el marcador. Pero a última hora se chafó la guitarra y aquel punto "recuperativo" se esfumó para desventura encarnada.

Mirada la jornada en conjunto no estuvo mal. Pero uno piensa que con un poquito de suerte pudo haber sido bien halagüeña para nuestros colores... como en alguna ocasión lo fué.

El domingo presenciamos el triunfo de una delantera. En realidad la gran goleada de Son Canals fué obra de un quinteto decidido, ágil, oportuno y con ganas de demostrar sus condiciones perforadoras. Tal vez Palljá les ayudara un poco con su modo de jugar incierto. Pero lo cierto, lo positivo, es que la delantera balearica dió el domingo un curso de bien jugar y de una concepción clara de como debe portarse un quinteto de ataque aún a pesar de las cosas poco deportivas que el enemigo empleara para detener la avalancha.

Es posible que la solidez defensiva contribuyera a que el delantero jugara confiado y audaz realizando una labor fructífera. Algunas vacilaciones de Sureda --aunque pesaron en el marcador-- no bastan para que nuestra opinión no sea concreta y rotunda. El Atlético-Baleares alcanzó una merecida victoria porque supieron desarrollar una labor de conjunto eficaz y porque a la hora de la verdad --la hora de conseguir el tanto-- no hubo vacilaciones ni titubeos. Se demostró una vez más que cuando hay voluntad las cosas van bien. Y la voluntad fué el domingo el arma poderosa que los blanquiazules esgrimían frente a un Reus protestón, poco amigo de conformaciones y dispuesto a protestar hasta lo que no podía protestarse. Por esto en sus filas hubo algunas bajas por expulsiones y por esto el mismo Reus debía pagar las consecuencias de sus "genialidades".

Pero aparte esto, el Atlético-Baleares le fué superior en todos los terrenos. Y la victoria amplia, limpia y merecida, no puede ni debe discutirse porque era fruto de una diferencia demasiado clara.

Quiero suponer que sea el primer paso en firme para una rehabilitación honrosa que lleve al equipo de Son Canals a recuperar el terreno perdido anteriormente y le permita fijar la mirada en los primeros lugares de la clasificación. Es llegado el momento de los máximos esfuerzos. En los próximos partidos puede jugarse si no la división, que no creo peligrosa, por lo menos un mejoramiento de categoría, que de veras deseamos.

Y eso se logra jugando como se jugó el domingo: con fe, con

brío, con decisión... y con acierto a la hora de la verdad.

Por encima de todo, el día fué que. Y nada prohíbe que en futuras luchas, se siga batallando de la misma manera, que a fin de cuentas es la única que puede llevar al conjunto blanquiazul a sitios más elevados.

La tibieza, en fútbol, siempre ha sido perjudicial. Ya se vió el domingo como el brío es el secreto de los grandes triunfos.

Aquellos tres tantos que el Manacor encajara cuando su visita a Játiva fueron borrados el domingo, total y completamente. Tres tantos obtuvo también el conjunto roji-blanco y ello dice bien a las claras que aun habrá de enjenerse en cuenta el equipo manacorense.

La media jornada dominguera fué, pues, triunfal para nuestros equipos. Última grande que en la otra media --jugada anteriormente-- las cosas no hubieran rodado de la misma manera. Y menos mal que el Constancia --confieso que esperaba su victoria-- aun se trajo un punto de Sueca. Y estos puntos "positivos" son siempre de un gran valor. Ahora sólo nos falta que el Mallorca imite a sus compañeros regionales. Cuando lo consiga, podremos considerarnos felices.

J. M.^a Doménech Marcador

PARTIDOS INTERNACIONALES
A. Madrid, 1 - Racing, 2
Valencia, 2 - S. Lorenzo, 2
Celta, 2 - Old Boys, 2
Valladolid, 0 - Kalmar, 2

CASA CABOT
Lámparas, el mejor surtido

SEGUNDA DIVISION
Grupo Norte
Lucense, 5 - Ferrol, 0
Santander, 3 - Arosa, 2
Numancia, 6 - Girona, 0
Gijón, 2 - Baracaldo, 1
Osasuna, 4 - Erandio, 1
Sabadell, 0 - Lórida, 1
Badalona, 2 - Zaragoza, 4
Orensana, 1 - Torrelavega, 1

CASA CABOT
Ventiladores y neveras

Grupo Centro-Sur
Castellón, 0 - Granada, 2
Córdoba, 4 - Murcia, 2
Levante, 1 - Hércules, 1
Alcoyano, 5 - Salamanca, 1
Plus Ultra, 2 - Mallorca, 1
Elche, 1 - Mestalla, 0
Cartagena, 0 - Al. Tetuán, 1
Linense, 1 - Albacete, 1

CASA CABOT
Lámparas Philips

TERCERA DIVISION
Grupo Tercero
Acero, 1 - San Andrés, 1
Gatarroja, 6 - Tarrasa, 1
A. Baleares, 7 - Reus, 2
Sans, 0 - Granollers, 3
Manacor, 3 - Játiva, 0
San Martín, 5 - Segarra, 1
Tortosa, 3 - Júpiter, 2

CASA CABOT
Motores bombas

Clasificaciones

SEGUNDA DIVISION											TERCERA DIVISION															
Grupo Norte						Grupo Centro-Sur					Tercer Grupo															
G.	E.	P.	F.	C.	P. PP.	G.	E.	P.	F.	C.	P. PP.	G.	E.	P.	F.	C.	P. PP.									
Santand.	16	0	1	61	19	32	+	14	Mestalla	10	3	4	39	23	23	+	5	S. Andrés	14	2	3	74	28	30	+	10
Zaragoza	11	2	4	46	30	24	+	8	Murcia	10	2	5	39	27	22	+	4	S. Martín	12	2	5	51	36	26	+	2
Gijón	9	3	5	50	27	21	+	6	Granada	10	1	6	50	21	21	+	3	Tortosa	12	1	6	66	30	25	+	5
Lérida	10	0	7	41	29	20	+	2	Alcoyano	10	0	7	43	29	20	+	4	Játiva	12	1	6	59	37	25	+	7
Torrelav.	6	7	4	32	30	19	+	3	P. Ultra	9	2	6	38	34	20	+	4	Granolle.	11	1	7	61	42	23	+	3
Sabadell	8	2	7	57	37	18	+	2	Córdoba	8	3	6	36	33	19	+	1	Segarra	10	2	7	47	30	22	+	4
Orensana	7	4	6	27	23	18	+	2	Albacete	7	3	7	39	27	17	+	1	Tarrasa	9	4	6	55	39	22	+	2
Lucense	8	0	9	33	36	16	+	2	Tetuán	8	1	8	30	23	17	+	1	A. Balear.	9	3	7	48	49	21	+	3
Gerona	7	2	8	29	39	16	+	0	Linense	6	5	6	36	30	17	+	1	Mataró	9	2	7	41	38	20	+	2
Ferrol	6	2	9	41	49	14	+	0	Elche	7	3	7	24	33	17	+	1	Manacor	9	2	8	30	29	20	+	2
Erandio	6	2	9	30	50	14	+	4	Salamanca	8	1	8	33	55	17	+	1	Reus	8	4	7	40	47	20	+	0
Baracaldo	5	3	9	23	34	13	+	5	Hércules	6	3	8	31	31	15	+	3	Catarroja	9	2	8	39	54	20	+	2
Numancia	6	1	10	27	41	13	+	3	Mallorca	6	2	9	31	35	14	+	4	Constancia	8	2	9	62	52	18	+	2
Badalona	6	0	11	40	49	12	+	6	Levante	4	4	9	22	45	12	+	4	Júpiter	9	0	10	40	47	18	+	0
Osasuna	5	1	11	35	48	11	+	0	Castellón	4	3	10	13	33	11	+	7	Acero	4	2	13	27	65	10	+	10
Arosa	5	1	11	24	45	11	+	7	Cartagena	5	0	12	25	44	10	+	6	Sans	4	2	13	21	58	10	+	8
																		Igualeda	3	2	14	30	61	8	+	10
																		Sueca	0	2	17	15	83	2	+	16

BASCULAS SINDICATO
BALANZAS 101

Campeonato Nacional de Liga Segunda División

La cosa en II División anduvo repartida. Se produjeron victorias caseras en Elche, Córdoba y Alcoy. Sin embargo puntuó el Granada en Castellón, el Al. aceite en La Línea y el Atlético de Tetuán en Cartagena.

Después de la jornada va en cabeza el Mestalla a quien sigue el Murcia a un punto; Granada a dos; Alcoyano y Plus Ultra a tres y Córdoba a cuatro. Este es en realidad el grupo de vanguardia. Luego ya queda establecida una separación --dos puntos-- en donde queda colocado el segundo grupo, todos con 17 puntos, integrado por Albacete, Tetuán, Linense, Elche y Salamanca. Y finalmente el tercer grupo encabezado por el Mallorca, seguido por el Levante, Castellón y Cartagena.

Aunque todavía faltan muchos partidos por jugar, es innegable que el último grupo tiene muy difícil el paso a grupos anteriores. Un solo punto del Mallorca en Madrid habría hecho retroceder un puesto al Hércules, saliéndose los mallorquines de esta zona peligrosa en que vienen militando. No parece que ni el Levante, ni el Castellón ni el Cartagena, puedan sacudirse ya la carga que llevan encima y que habrá de conducirlos a categorías inferiores.

La zona neutra --me refiero al grupo central-- aún puede dar mucho que hacer pues los seis puntos que les separan del líder de la División no son tantos para que deban renunciar a una clasificación distinta de la que ostentan actualmente.

Sin embargo parecen decididos casi los primeros lugares. Claro está que uno pensaba en el Granada y actualmente figura en tercer lugar. Desde luego es de admirar la labor desarrollada por el Mestalla que se mantiene en primera posición después de una reacción formidable. Pero ahí siguen granadinos y murcianos dispuestos a impedir que los valencianos logren sus aspiraciones. Al

coyano y Plus Ultra siguen atentos, en espera de algún descuido que pueda permitirles la permuta de sus puestos.

En el I Grupo la cosa está mucho más clara, ya que nadie puede ensombrecer la gran marcha del Santander, que sólo cuenta en su contra con la pérdida absurda de su encuentro con el Numancia. En cabeza pero a 8 puntos del equipo santanderino va el Zaragoza, que pese a su gran déficit económico, ha logrado colocarse en segunda posición de la que desplazó al Gijón, que a tres pu de los maños, va en tercera posición.

Aquí no hay grupos bien definidos --a excepción del trío de cabeza-- porque los equipos van colocados correlativamente, formando en la cola Osasuna y Arosa que sólo cuentan con once puntos, es decir que les separan de la cabeza nada menos que 21 pun-

tos. Es decir la diferencia es mucho más profunda en este grupo que en el grupo en que figura el Mallorca.

Y en cuanto a la III División --en el grupo en que figuran los mallorquines-- aún hay mucha batalla empeñada y aún habremos de registrar numerosos cambios, porque mientras la reacción ha llegado para unos, se advierte cierta paralización en otros. Desde luego y desde hace tiempo va el San Andrés magníficamente colocado. Pero inmediatamente detrás figuran varios equipos --San Martín, Tortosa y Játiva-- que habrán de entablar entre ellos una gran batalla para definir posiciones. Y aún deben estar alerta al otro grupo --en el que figuran Atlético Baleares y Manacor-- ya que este grupo puede dar el vuelco a los que les preceden actualmente.

Forman la retaguardia con 8 y 2 puntos solamente, Igualada y Sueca, equipos que ya nada pueden ambicionar en este grupo y que tienen casi seguro su descenso. Constancia y Júpiter, discretamente colocados, pueden aún llevar a cabo cosas buenas y ser una seria molestia para quienes, en estos momentos, van colocados por delante.

Este es el panorama que se vislumbra en la 17 jornada de Liga.

PHILIPS
NUEVOS MODELOS para 1950
facilidades de pago en Casa José Burdes

FRONTON BALEAR
Todos los días
Partidos y Quinielas
Los domingos y días festivos a las 5'30 y 10'30
Restaurante
CUBIERTO 12 PESETAS

Suscribase a LA ALMUDAINA

Impresiones de un profano

¡ESA ES LA TACTICA!

¿Nos hemos divertido en el campo de Son Canals? Sí; hemos pasado un rato muy agradable en los Hostalets porque hemos visto muchas cosas simpáticas. Ante todo hemos visto ganar amplia, decidida y brillantemente a nuestro equipo. Le hemos visto jugar con decisión, con energía y con limpieza. Y nuestro júbilo se ha sumado al del público que no era todo lo numeroso que merece el popular equipo albi-azul.

Hemos comprobado, una vez más, como la gran táctica, la superior técnica es la de ir metiendo goles en la meta de los contrarios. Es la que anteayer practicaron con evidente éxito los propietarios del campo. Y se les aplaudió no sólo por la victoria tan amplia como merecida sino por la forma de lograrla.

UNA LECCION

Pero los muchachos del Atlético-Baleares dieron además una lección de serenidad. No hicieron el juego a que, con lamentable reincidencia, les invitaron sus contrarios sino que hicieron su propio juego. El Reus que, desde el primer contraste, perdió los estribos parecía querer exacerbar a los de casa y se mostraban dispuestos a convertir el estadio en un campo de Agramante. Afortunadamente el buen juicio primó en las filas locales: nuestro once siguió jugando con entereza, con alegría, con caballerosidad. En el fondo había allí un olímpico desprecio por los patadones sin ton ni son, por los continuos "hachazos" al físico de los jugadores, por las violencias de todo jaez: pero en el pecado llevaron los visitantes la penitencia, pues mientras ellos se anulaban en su absurda persecución al hombre, los de Son Canals se dedicaban a dominar el balón y a introducirlo en la red, que era lo que se trataba de demostrar.

Y conste que uno de los jugadores que más soportó las inagotables embestidas reusenses fue aquél a quien en más de una ocasión hemos tenido que hacer objeto de algún severo comentario. Pero, el domingo, nuestro hombre supo dominar sus nervios, frenó su impulso, controló sus reacciones y jugó al fútbol, como sabe hacerlo cuando quiere hacerlo.

Y la gente, y nosotros, aplaudió su actitud como jugador y como hombre, porque en ese dominio, está la verdadera hombría. En eso, en la vida y en el deporte, consiste el verdadero valor.

AQUEL SEÑOR...

Cuando se habla o se escribe del señor Riera, se insiste en repetir "el jugador mallorquín".

Conviene recordar que el señor Riera en repetidas oportunidades, ha mostrado un excesivo celo, un persistente afán en advertir que él "no es mallorquín".

¿Les parece bien que de una buena vez por todas demos al señor Riera su licencia absoluta de mallorquín?

NO SE HICIERON LOS SUECOS

—¿Cómo fué lo de Sueca?, le hemos preguntado al enardecido "constanciero".

—Pues que no se hicieron los "suecos".

UN MURILLO

El primer gol del Reus lo metió Murillo.

Y es lo que decía Sureda:

—Hombre, es que yo delante del genio titubeo un poco.

Por 7 a 2 derrotó el Atlético Baleares al Reus

El ataque local tuvo un día de aciertos

Al cuajar el ataque albi-azul una buena actuación, mostrándose entusiastas, incisivos, eficaces, sus componentes hizo posible que el equipo local se adjudicara un abultada victoria, un triunfo rotundo, en el que tuvo participación, y notable por cierto, el guardameta adversario. El tanteo registrado, 7-2, no refleja bien la potencialidad de los dos equipos contendientes. Mereció bien la victoria el once isleño, pero los visitantes tuvieron un gran handicap en series expulsados dos jugadores —uno de ellos bien merecido— y también les perjudicó mucho el dedicarse varios de los rojinegros al juego subterráneo, a la caza del hombre, importándoles más eso que el balón.

Los primeros momentos del encuentro parecían dar a entender que veríamos una lucha reñida y muy interesante, mas aquellos buenos momentos fueron efímeros y sustituidos por un peloteo insulso primero y después por un espectáculo muy poco deportivo por culpa del nerviosismo que acusaron varios reusenses, provocados, si, por una decisión del árbitro.

El Atlético Baleares se mostró superior al equipo rival y le ganó la partida por su mejor juego, su mayor rapidez y entusiasmo y también por tener su buen día, como ya dijimos, el ataque local. Bardina y Adrover —este hasta que se lesionó— fueron los más eficaces, siguiéndolos en méritos Soriano, que estuvo bastante mejor que en sus últimas actuaciones. Gay y Simonet formaron una buena línea y ayudaron bastante bien a su vanguardia. La defensa fué sólida, energética, destacando Soler y después Sánchez. Sureda estuvo algo irregular, pues le vimos inseguro en algunas intervenciones y después realizó magníficas paradas jugando el físico.

La golpada que encajó el Reus no refleja la potencialidad del conjunto catalán. El equipo rojinegro es bastante bueno y tiene algunos elementos de cierta clase. Creemos adivinar que lo mejor es su línea medular. Roca y Madurga llevaron el peso del encuentro y se mostraron bastante acerrados. La defensa visitante es violenta, siendo prueba de lo que decimos, el que fueran expulsados del terreno de juego los dos defensas laterales, haciendo méritos suficientes el central para seguir como sus compañeros el camino de los vestuarios. El portero reusense pareció ser el punto débil del once y sobre él recaer la culpa de varios tantos que le marcaron. En la vanguardia destacaron el ariete Murillo y los exteriores Ara y Rueda.

Cuidó del arbitraje el valenciano señor Martínez Izquierdo. Estuvo mal en su cometido, y por sus poco felices decisiones, es el mayor culpable del desastre que se registró.

Los equipos formaron así. A. Baleares: Sureda; Soler, Sánchez, Bertral; Gay, Simonet; Brondo, Miguelin, Soriano, Bardina, Adrover.

Reus: Palleja; Félix, Viñas, Bruno; Roca, Madurga; Ara, Carrillo, Murillo, Barceló, Rueda.

Sólomente se llevaban dos minutos de juego cuando entró en funciones el marcador. Gay cuidó de



El equipo del Reus que fué vencido ampliamente en Son Canals. — El primer tanto logrado por el Atlético Baleares. Foto Ferrer

tirar un golpe franco cediendo el balón a Brondo, quien centró para que Bardina desviara el esférico y lo mandara al fondo de la red. A los nueve minutos empató el Reus, al rematar de cabeza Murillo un córner sacado por Rueda. 20 minutos después Brondo tiró un golpe franco y se armó un pequeño lío que resolvió Bardina al rematar un flojo despeje. El árbitro concedió gol pero los reusenses protestaron en forma irrespetuosa y desde este momento fué cuando el partido tomó un mal cariz. Dos minutos después Soriano hizo un pase a Adrover, quien se internó un poco para disparar un cañonazo cruzado que ni vió entrar el cancerbero peninsular, convirtiéndolo en el tercer tanto isleño. A los 39 minutos, Bardina remató de

Tiros directos

* El domingo vimos en Son Canals lo que todavía no habíamos visto en nuestros 30 años de fútbol.

El árbitro puso la cabeza en el puesto del balón, y... fué lesionado. Incluso el portador del agua corralo todo, tuvo que asistirle.

* Al 10 visitante le dió un golpe de nervios y mal lo hubieron pasado el del pito si no sujetaba bien al nervioso.

* Gay confundió un coco con el balón. ¡Caray Gay, si le da fuerte!

* Cuando se llegó al descanso los protagonistas del encuentro se retiraban a los vestuarios, marcando un neto 4-1 el marcador. Una voz del público dijo: "Aprende, Mallorca".

Otra voz le contestó diciendo: "Viva el árbitro".

* Los locales jugaron sin Brondo. En su puesto vimos a un jugador que centró mucho y bien —recibió bastantes "caricias" de los adversarios. No era Brondo, estamos seguros.

* Al Reus no le fueron bien los días de Son Canals. Siete tantos en su red y dos ohbres menos por varios partidos, no es nada agradable.

* El colegiado mallorquín señor Llinás, tuvo el domingo Sabadell una magnífica actuación. Ha sido elogiada por vencedores y vencidos. Cosa rara, verdad? Pero es así.

Lo ayudaron eficazmente sus compañeros señores Torres y Ferrer también del colegio balear.

* El ariete que llegó el sábado con Obiol, "Boni", ha pedido mil "razones" para quedarse en la isla. No creemos ver al "Boni" volver en Son Canals.

CALET

NOVEDADES SASTRERIA

La Filadora

SAN MIGUEL, 65 y 67
TELEFONO, 14760

PALMA

Bellardinas-Gabardinas-Trincheras

Vea calidades y precios

Anis "Flor de Mallorca"

MUELLES PARA AUTOMOVILES

TALLERES GARFI

CONSTRUCCION REPARACION Y COLOCACION

SERVICIO DE URGENCIA

CONSULTE PRECIOS

TEL. 1980

FUNDADA EN 1890

¡Que exquisito sabor!

Randa

UN PERFECTO LICOR

ESTOMACAL

DELICIOSO

LA PORCUNGULA PALMA DE MAYORCA

Manacor 3 - Játiva 0

La inclusión de Seguí en la delantera y el gran juego de Pueyo factores primordiales. — ¿Se ha conseguido la capacidad goleadora?

COMENTANDO, QUE ES GERUNDIO

¿Resultado justo el conseguido por el Manacor frente al notable conjunto sebatense? Sin ninguna clase de dudas. El magnífico fútbol desarrollado por los rojiblancos en los primeros 45 minutos del partido valían, por sí solos, una victoria aún más amplia. Aquel iracundo pueta con alegría y velocidad, ensayando el tiro los cinco delanteros, unos con más suerte que otros, y el ver por fin dos medios volantes lanzando abiertamente su delantera, forjaron el mejor fútbol que en "Ne Capellera" se ha dado esta temporada.

El mejor porque el Játiva, pese que a muchos no convenciera, es un recio equipo con cuatro o cinco individualidades de gran clase que forman un armazón alrededor del cual los restantes componentes del equipo se desenvuelven muy bien. El domingo no borbarraron primores, es cierto. Pero es que el Manacor no dejó que los intentaran. Y en estas condiciones — gran juego ofensivo de los locales asentados en una espléndida labor defensiva — cualquier equipo del Grupo hubiera sido vencido con igual o mayor claridad.

LA VELOCIDAD EN EL FUTBOL

Hasta anteaer estábamos todos de acuerdo de que el quinteto atacante manacorense estaba falto de lo que en fútbol es primordial: velocidad. Se alineaba al lentísimo Fluxá que junto a Torruella constituían un auténtico freno para la indiabla velocidad de Pocovi y Agustí restando mordacidad a un ataque que apuntaba como bueno con algunos cambios. El gol, entonces, no podía llegar más que por alguna jugada individual de los extremos o, en algunos casos, por un inesperado tiro a puerta de Torruella.

Pero el domingo, con la inclusión de Seguí, varió completamente el panorama. Pocovi tuvo a su lado un hombre rápido y juguetón que enlazó bien y no perdió el tiempo en concebir jugadas imprevistas, adelantadas antes, incluso, de poder ser el balón. Monroig tuvo que adaptarse al tren marcado y, pese que no le salieron siempre bien las cosas, usó de la misma velocidad buscando el camino del gol, prodigioso y ensayando el tiro en innumerables ocasiones. Quedaba en la línea Agustí, bien como siempre, Torruella que, sin acabar de convencerse, se mostraba voluntarioso y hasta tenaz.

Es indudable que individualmente la mayoría de los componentes de este ataque nos han ofrecido actuaciones superiores a la que comentamos. Pero conjuntamente, no. Y es que anteaer, aparte, repetimos, del bulir constante de Seguí, hubo en el campo dos medios volantes que decididamente jugaron al ataque. En este aspecto Pueyo superó toda actuación anterior y Obrador, pese a su imprecisión en el servicio, intentó la arrancada casi siempre.

En el firme apoyo de estos dos hombres debe buscarse la efectividad del quinteto rojiblancos. Algo que nos hemos cansado de repetir y que ahora, una vez comprobado, parece asombrar a la mayoría. Porque anteaer el tereeto defensivo demostró — los hermanos Badia especialmente — no necesitar del apoyo continuo de sus medios volantes. Es más: nos convencieron plenamente de que se desenvuelven mucho mejor cuando tienen ante ellos una zona despejada que cuando el repliegue, no siempre ordenado, les incluye como uno de sus componentes.

Algo básico que en lo sucesivo debe tenerse en cuenta si es que se quiere de una vez lograr la eficacia goleadora que necesita el C. D. Manacor. Una eficacia que puede y debe ser mayor con algunos, ligeros, cambios que aún quedan por hacer y de los que nos ocuparemos en otra ocasión.

EL JATIVA

Los merengues sebatenses, hasta el domingo segundos de la clasificación general, son, a nuestro modo de ver las cosas, uno de los mejores conjuntos que ha desfilar por "Ne Capellera". ¿Arriugada esta afirmación? Posiblemente. No obstante la sostendríamos en cualquier parte.

Y es que cuando a un equipo se le enfrenta otro cualquiera en vena de aceros y con un caudal inextinguible de voluntad tiene que rendirse por la fuerza, no queda otro remedio. Y el Játiva se rindió sin rendirse nunca.

¿Paradoja? No. Simplemente que el Manacor le superó y resolvió el encuentro en su primera mitad no dejando luego resquicio alguno por el cual pudieran los valencianos intentar paliar la derrota.

Tiene sus mejores hombres en García, Moreno, Ibáñez, Corberán y Julio. Jugadores, todos ellos, que cualquier equipo de superior categoría adquiriría sin titubear un instante.

Y, por encima de todo, una deportividad admirable que tiene su origen en su entrenador que, a grifo pelado, reprendió duramente a García por haber entrado ilegítimamente a Seguí.

Admirable y digno de resaltar.

ALINEACION Y GOLES

El Játiva presentó a. Cifre: Vaquero, Moreno, García; Ibáñez, Rousell; Corberán, Julio, Avejino, Ortega y Fasana.

Y el Manacor a Mesquida; Badia I, Galmés, Badia II; Obrador, Pueyo; Pocovi, Seguí, Torruella, Monroig y Agustí.

El primer tanto se produjo a los siete minutos al rematar Agustí de cabeza un tiro de Monroig que había rechazado Cifre.

A los 18 minutos Torruella se corre al extremo y recoge un despeje de Badia II tirando cruzado a gran distancia. Un gol de bandera.

Y a los 44 minutos, también de la primera parte, Seguí inicia una internada que termina con fuerte tiro raso que Cifre rechaza en el suelo y Monroig cruza lejos de su alcance.

BOSCH

En la primera mitad del encuentro su arbitraje no tuvo un solo pero. Luego se complicó la existencia y casi casi se le escapó el partido. Menos mal que se impuso la cordura entre los jugadores y la cosa no tuvo trascendencia. Pero pudo haberla tenido si el Játiva hubiérase decidido a variar de juego.

¿Cuándo podremos decir del señor Bosch que estuvo impecable?

Y POR ULTIMO

Lo de siempre: sigue el "veto". Ya no pido hasta cuando. ¿Para qué?

SUMUS

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4315

Atletismo

Campeonato Provincial de carrera a través del campo

La esplendidez del tiempo disfrutado el día de Reyes, prestó su decidida colaboración a esta prueba, una de las más bellas que viene anualmente montando el Frente de Juventudes.

A la numerosa participación vino a unirse este año la perfecta preparación de algunos de los corredores, lo cual dió inusitado interés y emoción a las distintas fases del recorrido, trazado en terrenos adecuados para esta clase de competiciones.

La carrera constituyó un magnífico triunfo para los muchachos de Bañalbufar, quienes por las referencias que teníamos de ellos se presentaban ya como favoritos, contando entre ellos con verdaderas figuras. También nos causaron grata impresión los representantes de Lluchmayor, que pese a ser esta la primera ocasión en que participaban en tal carrera, supieron conquistar limpiamente el título de Subcampeones de Baleares. Otro de los equipos que merecen especial mención es el de Petra. En cambio los equipos de la capital demostraron una vez más no estar en condiciones de equipararse a los de los pueblos.

En esta carrera, que tendrá una segunda edición el próximo día 29 con motivo del Campeonato escolar de campo a través, participaron 48 corredores, cifra que supera a la del pasado año y que nos da una idea del auge que dicha especialidad va tomando entre nosotros.

Se dió la salida a las 11 de la mañana en las inmediaciones del Velódromo, manteniéndose durante bastante rato los corredores en compacto pelotón. No obstante, a los dos kilómetros van alargándose ya las distancias entre unos y otros, formándose un grupo de cabeza cuyo orden al pasar el primer control es: Juan Vich, de Bañalbufar; Martín Santandreu, independiente Sebastián Vich, de Bañalbufar; Francisco Bosch, del mismo y Francisco Solivellas, de Lluchmayor. En otro pelotón cercano figuran corredores de las Jenturias "Hispanidad", "Héroes de Manacor" y "General Barceló".

todas de Palma, así como otros de Son Servera.

Con pocas variaciones se cruza el segundo control, llevando en estos momentos el mando Martín Santandreu del Coll d'en Rebassa.

Y se llega a las proximidades de la meta, instalada al final de la calle de Goethe, donde Sebastián Vich, ganador de la prueba ya el año pasado, demuestra una vez más sus magníficas facultades lanzándose decidido y cruzando la meta bastante destacado de sus seguidores. Señalemos, para terminar la preciosa carrera efectuada por el Subcampeón individual Martín Santandreu.

CASA CABOT Cuartos de baño

- La clasificación final fué:
- 1: S. Vich, Bañalbufar, Campeón Provincial individual.
 - 2: M. Santandreu, independiente Subcampeón.
 - 3: Juan Vich, Bañalbufar.
 - 4: F. Tomás, id.
 - 5: F. Solivellas, Lluchmayorh
 - 6: R. Elvira, "Héroes Manacor", Palma.
 - 7: M. Torrens, Petra
 - 8: L. Monreal, Lluchmayor.
 - 9: P. Albertí, Bañalbufar
 - 10: B. Rebollo, Lluchmayor.
 - 11: F. Riera, Petra.
 - 12: M. Mulet, Lluchmayor.
 - 13: F. Guerrero, id.
 - 14: G. Serralta, Petra.
 - 15: J. Galmés, id.
 - 16: P. Nebot, Son Servera.
 - 17: A. Nebot, id.

CASA CABOT Material eléctrico

Hasta diez minutos después de la entrada del primer corredor, tiempo señalado para poder clasificarse, fueron entrando participantes en la meta, efectuándolo, como hemos dicho, hasta 48 corredores. Por equipos, se clasificó Campeón Provincial el de Bañalbufar, seguido de Lluchmayor, Petra, Son Servera, etc.

Lea LA ALMUDAINA

Orquesta Sinfónica de Mallorca

Maestro Director: EKITAI AHN

TEATRO PRINCIPAL

Martes día 10 a las 10'30 noche y Miércoles a las 7'30 tarde

Rosamunda (obertura)	F. Schubert
Escenas Caucásicas	I. Ivanow
Sonata ciclica	C. Tausler
(Inspirada en el folklore mallorquín)	
(Primera audición)	
Tannhäuser (obertura)	R. Wagner
II	
Laudes (para coros y orquesta)	G. Massot
Coros: "Coro Polifónico "Mallorca" de E. y D.	
Director: Antonio Esteva	

MUEBLES Y DECORACION

SERBALL

Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS
40 HABITACIONES expuestas 40. — Cortinajes y Lámparas Dibujante PROPIO
FABRICA Y EXPOSICION: Vía Portugal, del 23 al 29 FRENTE INSTITUTO

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALMAR

ESPECIALISTA EN GLENORRAGIA, Uretritis aguda, oronias complicaciones. SINDICATO, 48 (encima Café Triquet) Horas de 8 a 4 y L. Vicena (Través Anselmo Olivé)

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Por la noche Carmenchu y Sevilla contra Montserrat y Milán resultó un partido muy igualado hasta el final en que se destacan Carmenchu y Sevilla ganando por 25 a 20.

Mayo y Solavarieta contra Juan y Lejardi los cuatro juegan con mucha voluntad y bien, dominan los primeros al principio después se imponen Juan y Lejardi y alcanzan la victoria por 30 a 17.

El trió 7-5-1 se pagó a 315 pesetas.

A bordo del...

(Viene de la 4.)

do Saenz de Buruaga a quien acompañaba su hermano el Excelentísimo señor Subsecretario del Ministerio del Aire, General de Aviación don Apolinar; Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez; Comandante General de la Base Naval de Baleares don Luis de Vierna; General Gobernador Militar don José Sotelo; General Jefe de Aviación don Eugenio Frutos; Comandante Militar de Marina don Rafael Romero Conde; Presidente de la Audiencia Provincial don Enrique Fernández Alvarez, y Fiscal don Emilio Palacios.

Se hallaban también los Ilustrísimos señores Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster; Delegado Provincial del Trabajo señor Gil Blanco; Delegado de Hacienda don Jorge Dezcallar; Jefe Provincial de Sanidad don José Porcel.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de Mallorca, estuvo representado por el Ilmo. señor Vicario General doctor don Francisco Planas

Al final de la fiesta se brindó para que la nueva motonave pueda cumplir como los buques que ya llevan más de treinta años, alabando los inmejorables servicios prestados por los barcos de la Compañía Transmediterránea.

La fiesta, como decimos, transcurrió animadísima y sobre las dos, una traca anunció el final de la misma, siendo despedidas as Autoridades e invitados por el personal de la Transmediterránea, que se había desvivido por hacer agradable a todos la estancia a bordo.

En el portalón de salida recibieron las últimas felicitaciones, a las que unimos, muy sinceramente, la nuestra.

EL EXCMO. Y RDMO. SEÑOR OBISPO VISITO AL NUEVO BUQUE

En la tarde del domingo y de regreso de Sineu, donde estuvo por la mañana, el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca, Dr. don Juan Hervás y Benet, visitó también al "Ciudad de Ibiza". Recorrió todas las dependencias, comendando su vista con el momento en que partía de la tripulación ceñaba.

El amado Prelado departió breves momentos con los tripulantes, y antes de abandonar el buque hizo merecidos elogios del confort e instalaciones.

RECUERDE

Todos los domingos el VERMOUTH DANZANT de OLIMPIA

LA ALMUDAINA

TELÉFONOS

Dirección: 3167
Redacción: 2142
Administración: 4273

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Principal

Despedida de la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara

Con las funciones del domingo se despidió de nuestro público la Compañía de Comedia de María Fernanda Ladrón de Guevara, después de un brillante temporada artística en que la ilustre intérprete de nuestro teatro, al frente de un excelente conjunto, ha puesto cátedra de como se debe cultivar el arte teatral.

Se escogió para la despedida la obra de Nicodemi "La enemiga" que obtuvo una ajustadísima, ejemplar, interpretación.

María Fernanda Ladrón de Guevara supo vivir intensamente el personaje de la protagonista, lo mismo cuando fué la dama engañada y fría, que recata y disimula sus sentimientos, como cuando, en la escena final del segundo acto, herida en su alma, halló acentos tremantes y apasionados para descubrir, en un rapto de defensa, todo el nido de la situación.

El público se sintió subyugado y dominado y tras vibrar con la situación y las pajebras del personaje, se entregó de lleno estallando en una clamorosa ovación que obligó a descarrar la cortina reiteradas veces.

Con María Fernanda compartió los aplausos Manolo Sabatini en el difícil papel de Roberto, que supo sentir plenamente y les secundaron las segundas partes de la compañía.

A señalar la riqueza y elegancia de los trajes femeninos, en especial el de María Fernanda en los dos primeros actos.

Al terminar la representación, y para corresponder a los insistentes aplausos, María Fernanda Ladrón de Guevara tuvo que dirigir la palabra al público para agradecer las demostraciones de cariño y expres-

sar su deseo de no ser ésta la última vez que nos visite, aun cuando sea inminente su viaje a América, donde pasará unos años.

Alejandro Ulloa

Persiguiendo en su magnífica campaña de arte teatral de alta calidad la empresa del Principal anuncia para el día veinte de este mes la presentación de la compañía de Alejandro Ulloa, el actor tan admirado por nuestro público.

Alejandro Ulloa está llevando a cabo actualmente una triunfal temporada en Barcelona, de donde pasará a Palma.

¡Palma entera!

Habla de

BELINDA

...Y siguen los llenos, en



Próximo estreno



¡Un ciclón de Música-Alegría-Mujeres!

SE VENDE en Sóller, casa grande nueva y céntrica. Precio razonable. Informes en esta Administración.

SE VENDE importante y acreditado establecimiento de Vinos y Licores. Informes en esta Administración.

Homenaje a

«Manolete»

Con una verdadera constelación de artistas de variedades, se presenta esta noche a las 10 en el Balear, el espectáculo "Luz y Color" que bajo la dirección del Profesor Mur recorre las principales poblaciones españolas y que en esta ocasión tiene el doble aliciente de homenaje al simpático y diminuto actor Manolete, habiendo ofrecido su colaboración destacadas figuras de variedades hasta completar un elenco de veras sugestivo.

Dos orquestas figuran en programa, la orquesta Basil, con una exhibición de sus creaciones y la orquesta Canadiana que llevará el peso del espectáculo.

El Profesor Mur, con su medium Mis Mary, bajo cuya dirección artística se desenvuelve "Luz y Color" presentará nuevos experimentos de magia e ilusionismo, con cuya destreza tanto ha dado que hablar a la prensa del continente al comentar sus grandes éxitos.

Y Manolete es de esperar que, rodeado por tantos excelentes colaboradores, querrá ofrecernos lo mejor de su repertorio.



Teatros
BALEAR. — A las 10 noche. El espectáculo "Luz y color", con Manolete al frente. Gran desfile de artistas.

Cines
ASTORIA. — Desde las 3'45: "Belinda" (estreno) y "Mi mujer me apasiona".
AUGUSTA. — Desde las 4: "El demonio del mar" y complementos. (Tolerada para menores).
AVENIDA. — Desde las 3'15: "Belinda" (estreno) y "Mi mujer me apasiona".
BORN. — "El hombre de mis amores" (estreno).
CAPITOL. — "El hombre de mis amores" (estreno).
HISPANIA. — "El hombre de mis amores" (estreno).
LIRICO. — "Fantomas contra Fantomas" y "Suez".
MEROPOL. — Desde las 3'30: "El gran pecador" y "La estrella de variedades".
MODERNO. — Desde las 3'30: "El demonio del mar" (tolerada menores) y complementos.
ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Dodge ciudad sin ley" (tecnicolor) y "Fuera de la ley".
PROTECTORA. — Desde las 3'30: "El gran pecador" y "La estrella de variedades".
RIALTO. — Desde las 3'30: "El demonio del mar" (tolerada menores) y complementos.

Deportes
FRONTON BALEAR. — A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche. Partidos de pelota y quintelas.

MUSICALES

Publicamos a continuación el programa de los conciertos que esta noche a las 10'30 y mañana a las 7'30 tarde ha de interpretar la "Orquesta Sinfónica de Mallorca" en el Teatro Principal, bajo la dirección de su ilustre Maestro Ekitai Ahn y con la colaboración de la "Coral Polifónica Mallorca", dirigida por su maestro Antonio Esteve:

Rosamunda (obertura), F. Schubert.

Escenas Caucasianas, L. Iva-nov.
I En la Aldea.
II Desfile de caballería cosaca.
Sónata Cíelica, Cristóbal Tauffer.
Inspirada en el folklore mariorquín.

Primera audición

Tamara Hauser (obertura), R. Wagner.

II
Laudes para coros y orquesta, Guillermo Mjassol.
I, II y III Dominus Requit.
IV Jubilate Deo.
V Benedicite Montes.
VII, VIII y IX Laudate Dominum de Coelis.
X Ad Faciendam (del mo Benedictus).

Coros

"Coral Polifónica Mallorca", Director Antonio Esteve.

¡Diluvio de estrellas!

No, no es un fenómeno astronómico. Es un espectáculo fenómeno!

HOY MARTES
A las 10 noche



MANOLETE

que vuelve con nuevo repertorio al frente de su espectáculo
LUZ Y COLOR
con el siguiente elenco:

- | | |
|--|---|
| PROFESOR MUR
y su MEDIUM MIS MARY
los magos del ilusionismo | Juan José Ginés
cantor de la voz de oro |
| Hermanos Conde
Super pareja internacional de baile y canto español | Conchita Torres
canzonetista |
| Fany Angel
sculptural estrella de la canción | Ronsales
el cantor flamenco |
| Mary Sol
Maquetista moderna | Vicente García
el cantor que arrebató, con destacadas creaciones de |
| Rafael Conde
El aristócrata de la canción española | PEPE BLANCO
"La Chunga", "El gitano señorito", "Sombrero" |
| ADEMAS
La colaboración de | Orquesta Brasil
los diablos del Pentagrama en una exhibición de su arte con su cantor Joaquín |
| Maruja de Andalucía
intérprete genial del género español | Kinita Dassi
monísima canzonetista y bailarina |
| Carmen Alarcón
Estrella de baile | Niño de los Mimbrales
El ruiseñor del cantante gitano (Por cortesía de la Dirección de Xemei) |
| Rosa de Málaga
Excepcional canzonetista | MANOLETE
el pequeño artista de los grandes éxitos |
| Conchita Torres
Estupenda canzonetista | Este espectáculo cumbre se acompaña por la orquesta de los éxitos |
| Paquita Delgado
Super bailarina | CANADIANS
con su vocalista Guillermo |
| ADEMAS | |
| Enrique Rondal
Cante flamenco | |
| Angelita Artero
bailarina | |

Lírico-Balear-Progreso

Jueves
¡UNA PELICULA DRAMATICA, VIBRANTE Y TENSIVA!

UNA PRODUCCION "PECSA FILMS"

ROSALBA SALGADO
OSVALDO GENAZZANI
JOSE SUAREZ

La niña de la LUMBRIA

DIRECTOR RICARDO GASCON

¡Un crudo contraste de pasiones y egoismos!!

afirma que las elecciones británicas se realizarán próximo 23 de febrero

Londres.— El partido laborista está contratando local en todo el país para las elecciones en la noche del 22 de febrero, con lo que se establece claramente que el 23 de febrero será la fecha de las elecciones, conforme a las noticias que han circulado en Londres. El Parlamento debe reunirse el 24 de enero y Attlee celebrará la primera reunión del Gabinete después de las pasadas vacaciones, en la mañana próxima.

Respecto a la fecha de las elecciones, el «Times», que es el periódico ordinario se abstiene de hacer conjeturas o de publicar cálculos de otros, informando que la mayoría de los políticos esperan que se celebren a principios de febrero. El «Daily Telegraph» se refiere a otros tres diarios en sus pronósticos del 23 de febrero.— Efe

Londres.— Tres periódicos londinenses vaticinan hoy que las elecciones generales británicas serán convocadas

SALA DE CINE
AVGUST
SALON
ALTO

Próximo jueves
EMOCION!
 más trepidante película de acción en **TECNICOLOR**



VENGANZA de FRANK JAMES
 Gene Tierney
 Henry Fonda
 Jackie Cooper
 Directores: Fritz Lang

HOY GRAN EXITO
demonio del mar

Se reunió el Consejo...

(Viene de la 1.ª)

GOBERNACION

Decreto por el que se nombra Gobernador Civil de Valencia don Diego Salgado Pombo y de Salamanca el señor Pérez Villanueva.

MARINA

Informe sobre asuntos del Departamento.

AIRE

Expedientes de obras de explanación, afirmado y esplanaje en el Aeropuerto de Barajas y en el conjunto urbano del nuevo Ministerio del Aire de la Plaza de Lola Montes.

JUSTICIA

Decreto por el que se modifican algunas de las normas reguladoras de la Cruz de San Raimundo de Peñafort. Decreto por el que se convalida la sucesión de títulos de marqueses de Casa Torres, de Balderas, del Arnaiz y de Conde de Bernal.

HACIENDA

Disposición conjunta de los Ministerios de Hacienda y Trabajo sobre pensión de los beneficios conjuntos establecidos en el decreto ley de 12 de Octubre de 1947 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo. Decreto por el que se deducen variaciones en el reglamento por el que se rigen los distintos impuestos integrados en la Contribución de Usos y Consumos.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto en el que se incluye en el apartado a) del caso 3.º de la disposición séptima de los vigentes aranceles de Aduana el algodón producido en las islas Canarias.

España regalará al Papa un artístico micrófono

Sevilla, 9.—España regalará a S. S. el Papa un gran micrófono. La obra se realizará en oro y plata por los orfebres Manuel Veaseo y Emilio García. Ese micrófono lo costea el Ministro de Educación Nacional, mediante colaboración del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a través del Instituto Torres Quevedo y de Radio Nacional de España.

El micrófono será una armoniosa conjunción de las últimas conquistas acústicas y de la más fina muestra de orfebrería sevillana. El Subsecretario de Educación Popular señor Ortiz Muñoz, que se encuentra en Sevilla, ha manifestado que el micrófono consta de tres partes: la superior, el micrófono propiamente dicho y una reproducción de la cúpula de San Pedro.—Cifra.

Leer LA ALMUDAINA



Mr. Attlee, Jefe del Gobierno inglés

para el 23 de febrero. «Los peritos de los partidos políticos predicen esa fecha», dice el «Daily Mail», conservador. «Se insiste en que la fecha de las elecciones será en febrero o a principios de marzo, figurando con las mayores posibilidades la fecha del 23 de febrero», declara «News Chronicle», mientras que «Daily Graphic», también conservador, manifiesta que los laboristas han alquilado para el 22 de febrero nueve grandes salones, lo que parece indicar —dice— hayan de celebrarse en ellos reuniones la víspera de las elecciones.— Efe

CUANDO nace UNA PRENDA DELE VD.



Esto significa lavar con **JABÓN POLVO PAR** los delicados tejidos hallarán siempre la amorosa suavidad de este producto a base de grasas naturales que da "vida" a la fibra manteniéndola atractiva y siempre joven.



AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA
CLAUDIO VALLS MARTÍ
 Jacinto Verdaguer, 29
 PALMA DE MALLORCA

PALACIO Industrial DEL MUEBLE
 MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
 DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
 A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
 Visiten nuestros escaparates - Exposiciones interiores
 Avenida Alejandro Rosselló 115 - PALMA

Blenorragia
 HERMANOS ALOMAR
 Ex. Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
 Enfermedades de la Piel y Sífilis
 Consultorios: Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Esquina Sindicato)

Temporales y lluvias

En el Noroeste de España y en el Sur se han registrado fuertes precipitaciones

Ferrol del Caudillo, 9.— Anoche se registró un fortísimo temporal de viento que poco después degeneró en grandes chubascos. El mar se muestra muy agitado y debido ello entró de arribada forzosa el vapor correo de Canarias "Castillo de Villafraica" que había salido de La Coruña rumbo a Vigo y que por no poder cruzar el Cabo Villamo hizo rumbo al Ferrol. El barco saldrá tan pronto amaine el temporal.—Cifra.

la región del Estrecho. Anoche se recogieron cinco litros de agua por metro cuadrado y hoy persiste el régimen de lluvias encontrándose el cielo muy encapotado. Se reciben noticias telefónicas que en Saffi y otros puertos del Marruecos frances entraron de arribada forzosa numerosos barcos que fueron sorprendidos por el temporal, cuando en aquellas costas se dedicaban a las faenas pesqueras. Hasta ahora, por el Estrecho, la navegación se hace normalmente y existe poca marejada.—Cifra.

Sevilla, 9.—Ha llovido torrencialmente y con fuertes rachas de aire en la capital y sus alrededores. A las cinco de esta mañana descargaron los más fuertes aguaceros y llovió sin interrupción durante más de una hora.—Cifra.

Algeciras, 9.—A última hora de la noche de ayer se ha desencadenado otro temporal con viento suroeste. Llovió copiosamente y el viento fué huracanado, por lo que los buques surtos en el puerto se han visto obligados a reforzar las amarras.—Cifra.

Tarifa, 9.—Nuevas precipitaciones se han registrado en

La acción comunista se extenderá a todo el continente asiático

Así lo anuncia el primer ministro nacionalista Yen - Hsi - Shan

Taipeh.—El primer Ministro nacionalista Yen-Hsi-Shan ha anunciado que su gobierno había recibido información en el sentido de que el dirigente comunista chino Mao Tse Tung y Stalin estaban estudiando un plan para sovietizar toda Asia.

nistas esperan propagar la dominación soviética a través de todo el Extremo Oriente.

Añadió que teja pruebas documentada sacadas de la capital china, Pekín, por las fuerzas de la resistencia clandestina, en que se dan detalles de las negociaciones secretas, en virtud de las cuales ambos dirigentes comu-

Yen agregó que los rusos suministrarán ayuda militar en las zonas de Extremo Oriente donde los comunistas armados actúan contra los gobiernos existentes y organizarán labor subversiva en los países donde no haya conflicto abierto, como en la India.—Efe.

El «Flying Arrow» ha sido atacado por los nacionalistas

Nueva York.—En buque mercante norteamericano "Flying Arrow", con un cargamento de productos químicos para explosivos, ha sido atacado esta noche por un cañonero nacionalista chino cuando trataba de burlar el bloqueo nacionalista del puerto de Shanghai.

Noticias breves

Irún, 9. — Ha cruzado la frontera procedente de Méjico y París el Arzobispo de Guadalupe (Méjico) acompañado de dos prebendados. En la frontera fué cumplimentado por el coronel señor Ortega.—Cifra.

Ancón (Italia), 9.— Diez pescadores han muerto ahogados cuando el pesquero "Anna" chocó contra una mina flotante cerca de la costa yugoeslava, ha anunciado el periódico "Giornale de Italia".—Efe.

La compañía propietaria del barco recibió un radiograma del capitán del mismo, David Jones, informando que el barco había sido avistado por un cañonero nacionalista y poco después de media noche, recibió un segundo radiograma, en el que el capitán Jones informaba que el buque había sido atacado e incendiado.—Efe.

Norteamérica ofrecerá asilo a Chang-Kai-Chek

Washington. -- Los Estados Unidos ofrecerán asilo político a Chang-Kai-Chek, si éste se viera obligado a abandonar Formosa, último baluarte del régimen nacionalista chino, según se informa en los medios diplomáticos de la capital norteamericana.

El Almirantazgo inglés limita los efectivos

Londres.— El Almirantazgo británico tiene en proyecto importantes limitaciones en el reclutamiento anual de marineros, según anuncia el redactor de asuntos navales del «Daily Telegraph». Añade que actualmente asciende a 100.000 hombres, y que probablemente será reducido a la mitad. El Almirantazgo trata por todos los medios de llevar a cabo un plan de economía general. Efe

Están igualmente convencidos en estos medios de que el generalísimo chino no aceptará la oferta, a menos que ésta la única manera de escapar a una muerte ignominiosa como le han pronosticado los comunistas chinos, calificándole de "criminal de guerra número uno".—Efe.



CHINA, ACAPARA LA ATENCION MUNDIAL

Que Inglaterra está dispuesta a conservar Hong-Kong lo demuestra claramente este reconocimiento...



ACHESON

Hace escasamente tres días leíamos que el general Mac Arthur, virrey norteamericano del Japón y Comandante Supremo de las Fuerzas Armadas de los EE. UU. en el Pacífico, va a pedir al Gobierno de Washington que se establezca urgente...

Sin embargo, coincidiendo con tales informaciones, está la gran noticia que lanza el redactor diplomático del bien informado y prestigioso "New York Times", James Reston...

LA "SUPERBOMBA" DE HIDROGENO

Por otra parte, y según manifiesta el "New York Daily News", el Presidente Truman posee los planos de una superbomba atómica con hidrógeno, mil veces más potente que cualquiera de las armas que existen en la actualidad.

Es cierto, pues, que la bomba atómica famosa, la arrojada sobre Hiroshima y Nagasaki, el terrible explosivo producido con uranio, está a punto de dejar de ser un peligro, por la sencilla razón de que se ha hecho anticuado.

Cuando Lillenthal, el Presidente de la Comisión Atómica de los Estados Unidos presentó la dimisión de su cargo, se dijo ya que en los laboratorios norteamericanos se definaba "otra bomba mil veces más potente".



LILLENTHAL

Truman envía al Congreso un presupuesto de liberación humana

Asciende a 42.465 millones de dólares

El «batido flameante» ha sido prohibido

Nueva York, 9.—El "batido flameante" última novedad en bebidas, ha sido prohibido por las autoridades por constituir un motivo de incendio.

El «Manu» ha sido salvado

Barcelona, 9.—Según noticias recibidas de la casa constructora del buque "Manu" que se hallaba en peligro frente a las costas de Portugal, este ha podido ser salvado y remolcado hasta el puerto de Laga desde donde será llevado a Cádiz para su reparación.

En una iglesia de Nueva York se rindió un homenaje a la memoria del P. Amorós

Nueva York, 9. — En la Iglesia de San José de Newark, suburbio neoyorquino situado en el estado de Nueva Jersey, fué descubierto ayer un busto dedicado por los feligreses y las autoridades eclesásticas y civiles de la población a la memoria del franciscano Padre Mateo Amorós, en recuerdo de sus desvelos por el templo inaugurado en 1928.

El Padre Amorós nació en Artá, Mallorca, y vino a Norteamérica en 1924 como director de la capilla de música del Seminario de San Francisco, en la población de Loreto, Pensilvania. Pasó después a regir el coro de la Catedral de Autohona en la diócesis del mismo nombre.

Al acto de la inauguración asistieron las primeras autoridades de la población. — Efe.

El hijo de Hitler

Berna. — Pasará mucho tiempo hasta que el misterio que envuelve ciertas capitulos de la vida y la muerte de Adolfo Hitler desaparezca.

Ahora, el semanario alemán "Herzblume" ha publicado una información según la cual el jefe nazi tenía un hijo legítimo, que se hacía llamar Wilhelm Bauer. Fué soldado durante la guerra, y al terminar ésta se suicidó, siguiendo el ejemplo de su padre. La viuda y dos niños que dejó se encuentran actualmente en Méjico.

WASHINGTON, 9. — EL PRESIDENTE TRUMAN HA PRESENTADO AL CONGRESO NORTEAMERICANO UN PRESUPUESTO DE LIBERACION HUMANA EN EL QUE LOS GASTOS REPRESENTAN UN TOTAL DE 42.465 MILLONES DE DOLARES.

EL NUEVO PRESUPUESTO EXPRESA —DICE EL PRESIDENTE— EN TERMINOS FINANCIEROS LAS MEDIDAS QUE EL GOBIERNO PUEDE Y DEBE ADOPTAR PARA ESTIMULAR EL CRECIMIENTO ECONOMICO Y LA EXPANSION DE LAS LIBERTADES HUMANAS EN ESTADOS UNIDOS Y EN EL RESTO DEL MUNDO.

EL PUNTO CUARTO DEL PROGRAMA PRESIDENCIAL SOLICITA 4.714 MILLONES DE DOLARES PARA LA DEFENSA NACIONAL DE LOS ESTADOS UNIDOS EL PRESIDENTE SEÑALA QUE SE HAN REALIZADO GRANDES PROGRESOS EN LA RECONSTRUCCION DE VARIOS PAISES.

TRUMAN LAMENTA QUE LOS GASTOS DE AYUDA AL EXTRANJERO DEJEN POCO DINERO PARA SUFRAGAR EL COSTO DE LAS ACTIVIDADES PROPIAS DEL GOBIERNO Y TOMAR MEDIDAS CONSTRUCTIVAS EN EL PAIS.

Los viajeros que vinieron a España en 1949

Madrid, 9.—Durante el curso del pasado año 1949 han entrado en España por sus fronteras 361.726 viajeros procedentes del extranjero, entre ellos figuran: 130.230 franceses; 46.706 portugueses; 38.938 ingleses; 15.614 norteamericanos; 9.893 italianos y 9.113 belgas.—Cifra.

Un intento de suicidio que no aparece muy claro

Lila (Francia), 9.—Un empleado del Consulado polaco, Scchala, de 22 años de edad, se ha propuesto al parecer poner fin a su vida arrojándose a la calle desde el séptimo piso de un edificio.

En el hospital donde ha sido llevado se afirma que Skolaj2 tiene heridas que parecen ser de arma blanca. Por otra parte las autoridades del Consulado polaco han declarado que intentó suicidarse porque padecía úlcera de estómago.—Efe.

24 horas

Al margen del bullicio ciudadano, se celebró el domingo la fiesta de la Sagrada Familia que tiene en la evocación de sugestiva estampa de la humilde carpintería de Nazaret...

Aunque hubo mucho público, se llenó el campo de Son Castellón donde el Atlético jugó un intenso partido y obtuvo una brillante victoria y también el Manzanillo su partido con el Játiva.

Reunión, con importantes resoluciones, del Consejo de Ministros presidido por el jefe del Estado. Interesantísimas declaraciones del señor Ibáñez Martín acerca del problema de creación de treinta mil plazas.

En una iglesia de un barrio yorkino se ha rendido homenaje a la memoria de nuestro paisano artanense Padre Mateo Amorós. Truman formula un presupuesto tronomico para "la liberación humana".

Reparaciones de discos y Radios-gramófonos. GARCÍA CASTELLANO, 4to. Domingo, 24

Gráficas Colón

Desde la simple tarjeta al más lujoso de los impresos

Teléfono 189

INCA